

# Délvidék

Bácskai Napló  
Politikai napilap  
Felkészítő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka IV. Rákóczi-ut. 28.	
Telefon: 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házas párba	
egész évre	14.00
fél évre	7.20
negyed évre	3.60
egy hónapra	1.20
Vidékire postán küldve	
egész évre	17.00
fél évre	8.70
negyed évre	4.35
egy hónapra	1.40

## Szabadka békés fejlődése.

— A főispán és a demokratikus szellem. —

Mindenki sokat vár Balogh Ernő dr.-tól, az új főispántól, akinek a programját különben is már ismerjük több kijelentéséből. A hadigondozás rendezése, a művelődés fejlesztése, a közéletbiztos alapokra helyezése és még igen sok, temérdek végezni való, ami kezdve sincs: oly feladatok elé állítják az új főispánt, hogy különösen addig, míg működése irányelvének, Szabadka békés fejlődése előmozdításának a kibontakozását nem látjuk, mindenkinek megfeszített erővel kell őt támogatnia. Amint egy kiváló író mondta, inkább „vessük ki szívünkéből a tetszik-et és a nem tetszik-et s akkor nem fő a fejünk”. Tegyük meg ezt azok, akik nem adóznak előre teljes bizalommal Balogh Ernőnek és hagyják későbbre bírálatukat.

Főispánunk a demokratikus elveket tüzte zászlajára, úgy jön. Az új kormány demokratává akarja tenni az országot és nem hisszük, hogy tűrni fogja az egy országbeli emberek életének óriási ellentétét, melyek a nyugodt életnek, a megelégedésnek legnagyobb ellenségei. Reméljük, tesznek arról, hogy a pesti mulatókban ne pazarolhassák egyesek 90 koronás pezsgőre a pénzüket, míg másoknak egészséges ivóvizük sincsen, vagy míg a betegek ásványvíze 1-2 korona s a szódavíz, melyre Szabadkán akkora szükség van, 60 fillér. Reméljük, nem

engedik meg majd az olyan hirdetéseket, melyek szerint egy színház ujonnan (most, a véres háború napjaiban) alakított páholyaival áll összefüggésben a keleti fejedelmi paloták pompájában tündöklő emeleti szalon. Finom bor, cukrászda áll itt a közönség rendelkezésére, hol a legraffináltabb hűsítő italok, coctailok, drinksek stb. kaphatók. A casino-páholyok jegyeinek birtokosai bármikor beléphetnek az emeleti szalonba.

Ebben a demokratikus világban úgy akarják elérni egyesek a kölcsönös megértést a különböző néprétegek között, hogy a véletlenül untauglichoknak, vagy közérdekből felmentetteknek fejedelmi pompát és a legraffináltabb hűsítő italokat kínálják és csábítgatják őket. Talán másképpen is el lehetne szedni a pénzt a fölcseperegett hadseregszállítóktól és a szegények, árvák javára fordítani?

Egyszóval, annyi itt a tennivaló a demokratikus átalakulás munkájában, hogy mindenkinek segítségére kell sietnie a főispánnak, aki e nehéz munkát a Bácskában és különösen Szabadkán vállalta. Segítünk is neki teljes erőnkkel és hisszük, hogy lassankint (Isten a világot sem teremtette hamar) majd csak lesz eredménye a fáradozásnak. Mert még sok munka van itt, hogy a tisztult közszellem legyen az uralkodó.

k.

## Ujabb 24.000 tonna.

Berlin, aug. 31. Wolff ügynökség jelenti: Az Anglia körüli elzárt területen tengeralattjáróink újabb 24.000 brutto tonna hajóteret súlyesztettek el.

## Vilmos császár Hindenburgnál.

Berlin, aug. 30. Vilmos császár ma reggel Hindenburg tábornagnál látogatást tett, hogy a tannenbergi csata évfordulója alkalmából szerencsekívánatait tolmácsolja.

## Hírek Zborow alól.

— Két hónap múlva jön hír a 86-osokról. —

A zborowi nehéz nagy napok után elkezdődött a 86-osok masírozása Oroszország belseje felé. Hogy ott az óriási Szármata-síkságon aztán merre mentek, azt nem lehet tudni. A hely megnevezése nélkül, július 14-i kelettel értesítik egy ma kapott lapon többen a Délvidék szerkesztőségét arról, hogy július 2-án orosz fogásba estek.

Nem kell tehát itthen az eltűntek hozzátartozóinak fölöslegesen aggódniuk azok sorsán, akik eddig még semmi életjelt sem adtak

magukról. Lám, azoktól is, kik e lapon szerepelnek, csak két hónap múlva jött meg az első hír. Fogásba esésük után két hétre jutottak csak iráshoz és hosszú hat hét kellett, míg hozzánk megérkezett a lapjuk.

Az aláírók a következők: Lovik György szakaszvezető (Kaposvár), Apró Antal szakaszvezető (Pestújhely), Irsai József, Neorcsics István és Neorcsics Miklós gefreitek, Mészáros András és Mészáros Károly szabadkai közlegények, a 86-ik gyalogezredben.

## Szabad a lisztkereskedés.

— Szabadkán is nyílt üzletet kellene nyitni. —

(Saját tudósításunk.) Örülhetnek a szegények, mert aki amenyit lisztet csak akar, annyit vehet — ha van pénze — és süthet-főzhet megint, éppúgy, mint a boldog békeidőben. A városi lisztbolt előtt sem kell álldogálnia senkinek sem Szabadkán, hanem ahelyett adunk egy sokkal jobb tanácsot. A családok álljanak össze, adjanak össze annyiszor 2 korona 40 fillért, ahány liter nultás lisztre van szükségük és a pénzt adják egy vagy két személynek, azok menjenek el vasárnap vagy kedden, hetivásári napokon, Horgosra és ott azért az árért bevásárolhatnak friss lisztet akár vagonszámra, sőt még büntetlenül haza is hozhatják Szabadkára. Elküldhetik postán is, úgy is fölveszik.

Bizonyára hitetlenül csóválja mindenki — aki még nem volt a horgosi vásárokon — ezek hallatára a fejét és sehogysem hiszi el, hogyan lehet ma, amikor annyiféle büntetést szabtak ki az ilyen csempészekre, büntetlenül finom lisztet jutnia annak, akinek pénze van. Pedig amit leirtunk, az mind úgy igaz, ahogy írtuk. Megírtuk a Délvidékben, hogy milyen nyilvánosan fojnyak az adás-vételek a horgosi piacon. A rendőr jelenlétében lehet minden tiltott élelmiszert, gabonát, lisztet, zuzsora-áron vásárolni. Ez minden piaci napon így történik. Legutóbb kedden volt piac. Akkor is sokan voltak kinn Szabadkáról és hoztak maguknak zsirt, lisztet, a baromfiaknak meg gabonát.

A nullás lisztnek, mint írtuk, 240 korona literje. Egy szabadkai uriember 4 darab fehér zsákoeskát vitt ki a horgosi piacra. Mindegyikbe méretett annyi liter lisztet, hogy 10 kiló legyen és a 4 darab 10 kilós csomagot ott kint a nyílt

piacon összevarrta és vitette mindjárt ki az állomásra s föladalta Fiuméba (mert ott 20 korona egy kiló liszt). A lisztes csomagokat föl is vették. Szemeinkkel láttuk, hogy a vénathoz tolt a fölvevő zsákoeskákat egy vasutasú.

A morzsolt kukorica literje 1 korona. Ez is igen kelendő. Hiába, bármily drága, valamint csak kell enni adni a baromfiaknak.

A többi gabonaneműek és lisztek árait megírtuk a napokban. Most csak megint azt kérdezzük a csongrádmezei alispántól, hogyan lehet, hogy neki minderről nincs tudomása, vagy hogy nem tesz e vizsgálásokat ellen semit. Nekünk szabadkaiaknak ugyan csak örvendtes, hogy — ha drágán is és tilos utón is — hozzájuthatunk egy kis lisztet, de már csak a törvénytisztelet és egyenlőség miatt sem hagyhatja szó nélkül egy újság, különösen ha többször föl is hívják rá figyelmét, az ilyen anomáliákat. Vagy ha Horgoson szabad nyíltan árulni lisztet, legyen szabad Szabadkán is; csak ne legyenek olyan zuzsoraárak!

## Közkívánatra

még egy nap

## Abohémvilág

Henri Murger regénye filmen 4 felv.

zene-kísérettel.

Rendez helyárák

Pénteken fél 6 és fél 9 órakor

a Lifikában.



### Két villamosszerelő apró története

A nagy petróleumhiány következtében sokan vezették be lakásaikba a villanyt. Viszont a nagy szerelőhiány következtében a villamos társaság nem győzi teljesíteni a megrendeléseket. Ezért ha magán személyek, akiknek tulajdonképpen nincs jogukban szerelői eszközölnök, vállalkoznak erre, sokan örömmel veszik azt.

Somogyi János és Kirszt Károly újvidéki illetőségű szerelők a villamos társaságnál voltak alkalmazva. Innen azonban hanyagságuk miatt el lettek bocsátva. Somogyi és Kirszt azonban ezután is vállaltak munkát: mindenütt előleget vettek fel, de azt nem teljesítették. A rendőrség előtt ugyan kijelentették, hogy ők a vállalt munkát mind teljesítik, noha erre egyáltalán nincs joguk iparengedély hiányában.

Somogyi és Kirszt tehát mindenképpen csalást követtek el. Ennek esett áldozatul Csajkás Lajos Deák-utca 3. szám alatti lakos, akinél ezelőtt hat héttel jártak és 200 korona előleget vettek fel tőle. Dózsi Elek VI-ik kör 354. szám alatti lakos 230 korona előleget adott — ezelőtt három héttel; itt a munkát meg is kezdték, de nem fejezték be. Szabó Kasziba István né Harasi-utcai lakos 245 korona előleget adott — ezelőtt két héttel. Kovács Mátýásnéól pedig 150 korona előleget kértek tegnap. Somogyi kijelentette, hogy ők a munkát a jövőben teljesítették volna. Kirszt Károly tegnap Újvidékre utazott: Somogyinál az előállítás alkalmával 44 koronát találtak. A többit elköltötték. Somogyit a rendőrség őrizetbe vette.

### Csak Szabadkán maradnak sötétek az utcák.

Néhány hosszú hónap óta a legnagyobb koromsötétség uralkodik a szabadkai utcákon. A Délvidék már az első pillanatok óta sürgette e lehetetlen állapotok megváltoztatását. A mai napig azonban semmiféle intézkedés sem történt aziránt, hogy megszűnjék az egyiptomi sötétség. Ezzel szemben látjuk, hogy más városokban, ahol alig pár napja jelentkezett a sötétség veszedelme, máris a legérélyesebb intézkedéseket léptették életbe, hogy szénhez jussanak.

Debrecen városában még el sem fogyott a gázzár szene, a városi tanács rendk. v. ül. közgyűlés összehívása iránt tett intézkedéseket; küldöttséget meneszt a kormányhoz sürgős intézkedés céljából és ha a kormány nem segítene a város szénhiányán, úgy a törvényhatóság a királyhoz fog kéreimével fordulni.

A félelmetes közbiztonsági állapotokra — az utcák sötétsége miatt — továbbra is csak Szabadkán vannak kilátásaink, mert Újvidék városa is, ahol csak néhány hét óta nincs világitás, akként intézkedett, hogy az utcák megvilágításáról a villamostársaság gondoskodik.

Szegeden is bejelentette a gázzár az üzembeszűntését. Ennek veszedelmét azonban Szeged városának vezetői előre felismerték,

mert azonnal a gázzár jelentése után meglették a lépéseket, hogy szénhez jussanak. Ez ügyben tárgyalásokat folytattak a kereskedelmiügyi minisztériummal, ahol ki is utaltak 35 vagon szén.

Láthatjuk tehát, hogy mindezt segítenek a bajokon, csak nálunk nem. Városunk vez. töinek nem értjük ezt a politikáját, mely lényegesen nem a leghevesebben visszatér a város ügyeit.

## NAPI HIREK.

### AZ ESKÜSZEGŐ.

Itt a hársfa alatt,  
Egy szép nyári reggel  
Itt esküdte nekem,  
Hogy sohasem hagy el.

Azután elvitték...  
— El kellett mennie  
S most Volhyniában  
Pihen egy sirkertben...

Ereznek a holtak?  
Talán fáj a szíve,  
Amiótt esküjét  
Meg kellett szegnie?!

BIERMANN MARISKA.

— Most már biztosan vége lesz a háborúnak. Tegnap este 9 órakor gyönyörű égitűzmeny látszóban volt sokaknak része Szabadkán. Éjszaka déli irányban nagy meteor hullott le, fénycsövet huzva maga után. Bevilágította az egész vidéket; utána erős égi moraj következett, sőt sokan azt állítják, hogy földrengés is volt észlelhető. Mint nem mindennapi jelből, vannak, akik következtülnek, hogy ez az égi tűzmény előjele volt a legjobbaknak. Sokan, úgy okoskodnak, hogy ez a csillagnullás a nehéz idők mielőbbi befejezését jelenti.

Grabler Ida elmegy Szabadkáról. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Grabler Ida szabadkai állami felsőleányiskolai rendes tanárt a szombathelyi állami felsőleányiskola- és leánygimnáziumhoz áthelyezte. Ezzel a Szabadkán több évi működése alatt szimpatikus tanárnő visszakerül szülő hazájába, Szombathelyre, ahol iskoláit is végezte. Hisszük, hogy jó híreket és emlékeket visz haza Szabadkáról. Tanítványai bizonyára nagy sajnálkozással veszik tudomásul a szeretett tanár távozását.

— Miniszteri köszönet egy alapítványért. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Drescher Rezső ügyvéd, budapesti lakosnak a Drescher Béla emlékére a bajai kir. kath. főgimnázium tanulói javára, valamint a bajai közs. polgári fiúiskola növendékei javára egyenként 800 K névértékű értékpapírból álló tőkével tett két rendbeli alapítványért, köszönetét nyilvánította.

— Kiállítás. A szabadkai Oltár-egylet a kárpáti és erdélyi betörések által feldúlt falvak templomainak felszerelésére beszerzett és az egyesület által készített kézimunkákból, azoknak rendeltetési helyre való elküldése előtt, az egyesület székházában, a Miaszszonyunkról n. Iskolanének zárdájában szeptember 2-3-4-én kiállítást rendez, melyre az egyesület tagjainak, valamint az érdeklődő közönségnek megjelenését kéri. Külön meghívottak nem adnak ki. A kiállítás vasárnap szeptember 2-án délelőtt 10 órakor azt. misével kezdődik, melynek végével Vojnits Dezső prépost-plébános egyesületi igazgató a kiállítás

tott tárgyakat meg fogja áldani és a kiállítást megnyitni. A kiállítás naponta reggel 9 óráig délután 6 óráig lesz nyitva. Belépési díj nincsen. A jótékony cselekedetekről adományokat köszönettel fogadnak és hirtalilag nyugtáznak.

— Kitüntetések. Kisebületi vitézségi érmét kaptak újlág: Róth Henrik járőrvezető a 4. honvéd huszárezredben. Kisebületi vitézségi érmét kaptak először: Muhi Ferenc és Wattai János huszárok a 4. honv. huszárezredben, továbbá Ivanof Vider népfelkötő a 6. honv. gyalogezredben. Bronz vitézségi érmét kaptak: Renner János, Vén György, Burghardt Simon és Oláh Sándor huszárok a 4. honvéd huszárezredben.

— Mir egy zarkovi kősről. Ma délelőtt egy tábori lapot hozott a posta. A Délvidék szerkesztőségének. Hivatalos helyről értesítenek bennünket Mészáros István 36-os káplár sorsáról (született 1892-ben; nős, földműves). Hozzá tartozói, ha jelentkeznek a Délvidék szerkesztőségében, mi a legnagyobb készséggel adjuk meg a felvilágosítást.

— Megloptak egy bácskai földbirtokost. Kellemetlen utazásban volt része egy bácskai földbirtokosnak. A budapesti Keleti-pályaudvarról este elindult a 912. számú újvidéki személyvonaton. Dunaharaszti és Kiskunhalas között ellopták a sárgásbarna bőrtáskáját. A táskában Sándor földbirtokos táskájában 10 000 korona bankpénzen kívül három nagyértékű aranybros és ruhanevek voltak. A táskával együtt ellopták a birtokos esőköpenyét is, amelynek belső részébe tintával K. S. monogram, 8. számú huszárezred volt írva. A tolvajt keresik.

— Dr. Váli Dezső orvos utazásából megérkezett és orvosi rendelését újból megkezdte.

— A hadsegítési és népjóléti célokra szolgáló új nyereségekötvények jegyzése. A közgazdasági irodalom régi elgondolása a tétel, hogy „a nyereségekötvény a modern játékszervevény biztosító szelepe”. És éppen a Magyar Szent Korona Országának Vörös Kereszt Egyesülete által most kibocsátandó, hadsegítési és népjóléti célokra szolgáló új nyereségekötvényre vonatkozó törvényjavaslat indoklásában találóan hangsúlyozhatta Grätz Gusztáv dr. pénzügyminiszter, hogy „hasznos dolgot csinálunk”, ha a játékszervevény hadsegítési és népjóléti célokra használjuk ki”. Hogy egy axiómával éljünk, a játékszervevény nemességére kell törekedni. Ha már számolni kell a köz javára helyes módszerbe terelni. Az 1917. évi XII. t. c. alapján a Magyar Szent Korona Országának Vörös Kereszt Egyesülete által kibocsátott 1,200,000 darab egyenként 40 korona névértékű és 80 koronával töltesztésre kerülő nyereségekötvényből a 10 kölcsön készpénz-eredménye hadsegítési és népjóléti célokra szolgál: a Vörös Keresztet kívül a hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, házi özvegyek és árva öbölgyesek sere létesített „Szarmay Sándor-alap” gyűjtésére a m. kir. honvédelmi miniszternek, valamint az ipari- és kereskedelmi miniszternek a tudóvész elleni védelemre létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbármunkaügyi és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési

költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítvány szerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületeknek rendelkezésre bocsátatik. A lapunk mai számában közölt prospektus részletes felvilágosítást nyújt az új és bizonyára népszerűvé váló nyereségekötvény jegyzésének módjáról, a tizenegyszer egy-egy millió koronás, tizenkilenceszer félmillió koronás és többször száz ezer koronás, évek hosszú során át rendszeresen kifizetendő nyereségek (hosszú életről; jelzi továbbá, hogy az aláírási határidő 1917. szeptember 10-15. közt lesz, közli a jegyzési helyeket, majd végül bejelenti, hogy miután a sorselési terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. állampénztárnál, készpénzben befizettetett, a m. kir. pénzügyminiszter az 1917. évi XII. t. c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az államnevelés feltétlen kötelezettségét vállalt a sorselési terv szerinti való nyereségekötvények kifizetésére. Az összes nyereségekötvények a sorselési időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével, vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

— Egy pétérrével asszony börtöncsompézése. Tegnap este a rendőrség a vasuti állomáson Dekánszki Gávráné 42 éves asszonyt és 17 éves leányát Dekánszki Daniszánál 130 darab állami talpbőrt talált. Ezen kívül 37 darab belső talpbőrt és 15 darab fejbőrt is találtak náluk. Dekánszkiné azt állította, hogy a talpbőrt férjétől hozza, aki Budapesten az egyik állami cipőgyárban dolgozik. Mert a bőr valószínűen lopásból származik a rendőrség azt lefoglalta.

Ha régebbi lappéldányokat akar rendelni valaki, írja meg levélben, hány darab újság kell neki, küldjön be abban a levélben a Délvidék kiadóhivatásának annyiszor 6 filléres levélbélyegget és mi azonnal küldjük címére a lapot. 5 újságért például küldjön egy 30 filléres bélyegget.

Főszerkesztő: Pinterits Károly igazgató, Budapest.  
Főmunkatárs: Dr. Fontányi József ügyvéd, Szabadka.

Nyomatott a kiadóhivatás, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetséges könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám.

# KORZÓ

## MOZI

Péntek, szombat, vasárnap

# Agra

## kincse.

fantaszt. keleti dráma.

---

Az ideiglenes helyiségben utolsó előadások!

# PROSPEKTUS.

Az 1917. évi XII. t. c. alapján

## A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete

által kibocsátott

hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló,  
1.200.000 darab, egyenkint 40 korona névértékű és  
80 koronával törlesztésre kerülő

adó-, bélyeg- és illetékmentes nyereménykötvényt  
bocsátunk aláírásra.

1. Ezen nyereménykötvelelő készpénzkereskedménye hadsegítési célokra a Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egyletének, hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédek, tisztii öregek és árva segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek, az ipari és kereskedelmi alkalmasottaknak a tudóvész elleni védelmére létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítványokhoz kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületnek rendelkezésére bocsátatik.

2. Miután a tuloldali sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. központi állampénztárral készpénzben befizetett, a m. kir. Pénzügyminiszter ur 1017. évi XII. t. c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében feltétlen kötelezettséget vállalt a tuloldali sorsolási terv szerinti sorsolások alapján teljesítendő fizetésekre nézve. A sorsolások közzégyűző jelenletében ugyanott történnek, ahol a magyar államadósság sorsolási alá eső értékei sorsolatlak.

3. Tuloldali sorsolási terv szerint az első harminc esztendőben

11 esetben	1.000.000	koronás
19	500.000	"
9	300.000	"
9	200.000	"
34	100.000	"
20	50.000	"

azon túl minden húsznál a főnyeremények 450.000, 300.000, 200.000, 100.000, 20.000 stb. koronát tesznek ki.

Az összes nyereménykötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével, vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

A nyereménykötvelelő kötvényei 120.000 sorozatba vannak bocsátva; minden sorozat tíz nyereménykötvényt foglal magában. Tíz nyereménykötvény megszerzése által tehát egy egész sorozatra e tíz nyeremények biztosíthatók.

A nyereményeket, valamint a törlesztési összeget a m. kir. központi állampénztár fizeti ki.

4. Aláírási ár darabonként 53 korona.

5. Aláírási határidő: 1917 szeptember 10—szeptember 15.

6. Aláírásokat ezen időn belül a hivatalos órák alatt elfogadják:

- az Angol-Osztrák bank budapesti fióktelepe,
- a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,
- a Budai Általános Takarékpénztár r. t.,
- a Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölcsön-Részv. társ.
- a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,
- az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár,
- az Első Magyar Iparbank,
- a Fővárosi Bank és Váltóüzlet Részv. Társaság,
- a Hazai Bank Részvénytársaság,
- a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,
- a Hungaria Bank Részv. Társaság,
- a Kisbirtokosok Országos földhitelintézete,
- a Kőbányai Takarékpénztár R. t.,
- a Központi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság,
- a Központi Váltóüzlet Részv. Társ.
- a Magyar Agrár- és Járulékbank r. t.,
- a Magyar Általános Hitelbank,
- a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság,
- a Magyar Bank és Kereskedelmi r. t.,
- a Magyar Cseh Iparbank R. t.,
- a Magyar Fekereskedők Hitelintézete Részvénytársaság,

- a Magyar Földhitelintézet,
- a Magyar Jelzálog Hitelbank,
- a Magyar Kereskedelmi Hitelbank r. t.,
- a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank,
- a Magyar Országos Központi Takarékpénztár,
- a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja, mint Részv. Társ.
- a „Mercur” Váltóüzleti Részv. Társ.
- a Nemzeti Pénzváltó Részv. Társ.
- a Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság,
- az Országos Iparbank Részv. Társ.,
- a Wiener Bank-verein magyarországi fióktelepe,
- a Budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti és vidéki fiókjai, valamint
- az Első Horvát Takarékpénztár,
- a Horvát Általános Hitelbank Részvénytársaság,
- a Horvát Leszámitoló Bank zagrebi intézetek, továbbá
- a Privilegirte Landesbank für Bosnien und Herzegovina és
- a Privilegirte Agrar- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Herzegovina című sarajevói intézetek.

7. Minden jegyzett sorsjegy után a jegyzőfél részéről darabonként 15 korona óvadék teendő le készpénzben vagy megfelelő összegű értékpapirokban, mely biztosítja a jegyzésre esett sorsjegyek elszámolása alkalmával beszámíthatók, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest fognak tekintetbe vétetni; az elszámolás szerint fizetendő összeg legkésőbb szeptember 25-ig kiigyezenlendő.

Jegyzések tíz darabig, valamint tíz darabot meghaladó oly jegyzések, melyekre eső nyereménykötvények hat óra zárlatnak, első sorban fognak figyelembe részesítenni.

8. A sorsjegyek a budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyző lapjában jegyeztenni fognak.

Budapest, 1917 szeptember hó 1.

Hazai Bank  
Részvénytársaság  
Magyar Általános  
Hitelbank  
Magyar Leszámitoló  
és Pénzváltó-Bank

„Hermes” Magyar Általános  
Váltóüzlet Részv.-Társaság  
Magyar Bank és Keresk.  
Részvénytársaság  
Pesti Magyar  
Kereskedelmi Bank

Egy jó házból  
való fiu fizet-  
tással felvé-  
tetik  
SZENT ANTAL nyomdában

Női szépség  
csak akkor állandó  
ha „Medea” email krémel  
használ szavatosságunk mellett.

Megszüntet minden  
arcbőrtisztatlanságot  
és úde arcbőrt köl-  
csönöz. Ára 14 korona.

Kapható: Mátis Béla  
kozmetikus s vegyésznél  
Kispest.

500—800 literes

# boros hordókat

nagyobb mennyiségben

## ! veszek !

Nojcsék Géza fűszerkereskedő.  
Telefon 222.

## Viszketegység, sömör, rüh

bajt leggyorsabban eimulasztja  
a Dr. Fleisch-féle eredeti

## „Barnaszir”.

Nincs szaga, nem piszkít.  
Mindig eredeti pecsétes dr.  
Fleisch-félel kérjünk. Próba-  
tégely 1.00, nagy tégely 3 kor.  
- - családi tégely 9 korona. - -

Kapható Szabadkán: Deesy Gyula  
„Szt. Teréz” c. városi gyógyszerárában  
I. kör, Doák-utca, Kiskápolna mellett

## A legjobb és legtökéletesebb daráló



kis és nagy gazdaságok  
részére nélkülözhetetlen

Kieserélhető hengerrendszer.

Ára 75 korona.

Azonnal szállítható. Előlegül 10 kor.  
küldendő. Megrendelhető pontos cím  
:: és vasutállomás megjelölésével. ::

## SOHR PÁL

acéláru különlegességek gyártó raktár

Somogyzil.

## A cs. és kir. 23. gyalogezred HADIALBUMA.

Szerkesztette:  
Kun József Jenő tart. főhadnagy.  
1050 haretéri kép  
és rajz, 100 érde-  
kes cikk és vers.

A világháboru első két évében  
kiuntetett és elesett 23. as hősök  
írásban és képen megörökítve.

300 a u t o g r a m  
uralkodóktól, had-  
vezérektől és ez-  
redbeliektől. ...

A számos díszes kiállítású  
osoporképen több mint 3000  
ezredbeli arcképe található.

Ára 20 kor. Megrendelhető:  
Kun József Jenő főhadnagynál,  
Tábori posta 632.

A „Délvidék” már fél ket-  
tőkör kapható az utcán  
**MENETREND**

Budapestről érk.	délután	1:00
	éjjel	6:01*
		12:24
		3:59
Budapestre ind.	déllelt	10:15*
	délután	1:55
	éjjel	12:45
		5:28
Zomborból érk.	déllelt	10:02*
	éjjel	10:11
Zomborba ind.	éjjel	6:14*
		5:23
Ujvidékről érk.	déllelt	7:42
	délután	1:21
	éjjel	11:50
Ujvidékre ind.	délután	1:48
	éjjel	6:26*
		4:44
Szegedről érk.	déllelt	7:42
	délután	12:40
	éjjel	8:07
Szegedre ind.	déllelt	6:15
	délután	1:30
	éjjel	12:05
Cservenka—Gombosról	érk.	éjjel 8:57
Cservendka—Gombosra	ind.	éjjel 4:42
Zentáról érk.	"	11:05
Zentára ind.	"	4:33
Bajáról érk.	déllelt	9:02
	éjjel	9:26
Bajára ind.	"	7:00
	"	5:05
Bácsalmásról érk.	déllelt	7:45

A \*-gal jelzettek gyorsvonatok.  
Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Hirdetéseket felvesz a  
„Délvidék” kiadóhivatala.

## Katonai hátizsákot

sürgösen veszek.

Cím a kiadó-  
hivatalban.